

上海交通大学船舶海洋与建筑工程学院工程力学系

唁电

白以龙先生治丧工作委员会：

惊闻我国著名力学家，中国科学院院士、欧洲科学院院士，第十、十一届全国政协委员，中国科学院力学研究所原副所长、中国力学学会原理事长白以龙先生不幸逝世，我们深感悲痛。在此，我们向白先生致以最沉痛的哀悼，并向白先生的家属表示最深切的慰问。

白先生是世界知名的力学家，一生致力于爆炸、固体变形损伤与灾变的非线性力学等领域的研究，并取得了卓越的学术成就。他提出的热塑剪切带理论，在国际学术界享有盛誉，被誉为“白判据”。同时，他创建的损伤与失效的统计细观力学理论，对材料动态行为的研究产生了深远影响。白先生的工作不仅荣获了多项国内外大奖，更为我国力学事业的发展作出了杰出贡献。

白先生不仅是我国非线性力学的战略科学家，更是该领域的卓越领导者。他曾任非线性力学国家重点实验室主任、中国力学学会理事长等重要职务，为我国力学学科的发展和国际地位的提升作出了巨大贡献。作为一位卓越的力学教育家，他甘为人梯，提携后学，为我国培养了一批高水平力学专家。他的离世是我国力学界的重大损失，我们将永远怀念他为我国力学事业所做出的卓越贡献。

白以龙先生永垂不朽！愿逝者安息，生者坚强。

上海交通大学船舶海洋与建筑工程学院工程力学系
二〇二四年五月十日